
                            Добрый день!  

 Сегодня 9 апреля. Я рада вас приветствовать на  дистанционном 

уроке. Откройте тетради, запишите число и тему урока. 

                 Тема урока: Монастырь. 

 План вашей работы 

1. Изучите внимательно предложенный вам материал 

2. Выпишите понятия, выделенные красным цветом 

3. Выполните  тестовую работу 

4. Запишите домашнее задание 

5.  Сфотографируйте  тестовые ответы  и отправьте учителю в соц. 

сети контакт или по элект. адресу               g_kukina@mail.ru 

Цель урока: формирование представлений о монастыре, о монахах, о 

монастырском служении. 

                                                  ХОД УРОКА 

       Ребята! Сегодня мы с вами откроем двери в новый для нас мир . 

Прекрасны и загадочны русские монастыри. Открыты  для всех  веет  

тайной от их особенной жизни, от стен монастыря, от строгих монашеских 

правил, от скромного  необычного монашеского одеяния. Мощные стены 

монастыря, высокие колокольни, величественные храмы, многие из 

которых стали  шедеврами мировой архитектуры.  

Монастырь – это особый мир, там свои законы и правила. Туда 

приезжают люди, чтобы поклониться святыням, очистить свою душу. 

Некоторые люди едут за советом в трудной жизненной ситуации, за  

исцелением от болезни. А некоторые люди связывают свою жизнь с Богом 

и остаются в монастыре совершать свой подвиг благочестия. 

- А кто и как живѐт в монастыре?   

 

И на следующей остановке мы с вами узнаем , кто такие « Монахи»? 

 

Для людей естественно жить вместе, создавать семьи, давать жизнь 

детям. Поэтому одна из самых странных и удивительных страниц истории 

человечества – это появление монахов или иноков (монах - от греческого 

монос - «один»; инок – от древнеславянского слова ин, «один». 

Монах (монахиня) – это человек, который по своим религиозным 

убеждениям и призванию согласился  жить без семьи. Сам он считает, что 
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не столько отказался, сколько согласился: согласился с неким зовом- зовом 

Бога, который указал на его призвание. 

 

- Что такое призвание? ЗАПИСАТЬ В ТЕТРАДИ  

Призвание – это смысл жизни конкретного человека. Бог создает 

людей для какой-то задачи, а если мы отклоняемся, то это наша вина перед 

Богом. Каждый из нас должен понимать самого себя и свои обязанности. 

 

- А как вы думаете, чем занимаются монахи?   

Главное правило в монашестве «Трудись и молись». Утро в 

монастыре начинается очень  рано, в 3 – 4 часа мы еще, а  монахи уже 

совершают утреннюю молитву. Принимают пищу один раз в день, бывает 

два раза. Монахи усердно трудятся, выполняют послушания, работают на 

полях, в монастырской кухне  или ремонтируют здания монастыря и т.д. 

Все остальное время молятся. 

Монашество – это счастье, но это и крест. В жизни радости и горести 

всегда идут бок о бок. В жизни монаха бывают моменты, когда он с особой 

силой ощущает радость своего пребывания с Господом.   

Порой  кажется, что монах – это неудачник, который вместо того, 

чтобы прилагать усилия и строить свою жизнь, уходит от проблем в 

монастырь… 

Да, ребята монахом стать трудно. Чтобы отличить призвание от 

случайного каприза, тому, кто пожелал стать монахом, предлагается 

несколько лет просто пожить при монастыре «в послушании».  

           И сейчас мы с вами узнаем , что означает « Послушание» 

Послушание означает, что человек принимает очень серьезное и 

мужественное решение: я не буду сам решать, что мне сейчас ко благу или 

нет, а буду спрашивать об этом у более опытных и мудрых людей.  

 

Когда же послушник лучше присмотрится и к себе, и к жизни 

монастыря, он просит принять его в монахи.  

 «Монашеские обеты и постриг»  

 Он приносит монашеские обеты, то есть обещает жить в 

послушании, безбрачии и без личных вещей. После этого его 

«постригают». С него и в самом деле состригают несколько прядей волос. 

В древнем мире это был знак рабства. Постриг монаха означает, что он 

сам, свободно, отдает себя в слуги Христу, чтобы никто другой и ничто 

другое не владели им. Для него начинается совсем другая жизнь и поэтому 

при постриге он получает новое имя. 

«Келья»        

Келья - жилое помещение в монастыре. 



 

 «Монашеское облачение».  ПРОЧИТАТЬ 

-А сейчас мы с вами поработаем с учебником на с.81 с рубрикой   «Это 
интересно»  

              ЗАПИСАТЬ В ТЕТРАДЬ ПОНЯТИЯ 

Мантия - облачение, окутывающие все тело, знак жизни под Божьей 

защитой; 

Клобук – головной убор, который носят монахи. 

Чѐтки – бусенки, узелки; их перебирание помогает монаху 

сосредоточиться в молитве. 

Пояс- сделан из кожи мертвого животного, является символом того, 

что монах  постоянно должен быть готов к подвижническому 

деланию.  

Братья -  монахи, живущие в монастыре.  

Келья-  жилое помещение в монастыре. 

 

 

 

6.Домашнее задание  

Монастырь – это святое место, где нужно себя по-особенному вести. 

1.Разработать правила поведения в монастыре. 

2.Монастыри нашего края – краткое сообщение. 

 -Артем Орлов : Свято- Покровский Авраамиево_ Городецкий монастырь 

 

- Максим Мартюков: Ипатьевский Монастырь 

- Соня Орлова: Богоявленский Анастасьев  монастырь ( Кострома) 

- Антон Орлов:  Галичский Паисиев Монастырь 

 

 

Тестовые задания ( выполнить в тетради) 

1. Закончите предложение: 

Люди уходят в монастырь, когда 

1) ..у них не ладится в жизни; 

2)  им хочется, чтобы ими восхищались; 

3)  чувствуют потребность постоянного общения с Богом. 

2. Закончите предложение: 



Основным в монашеской жизни является 

1)  труд и молитва; 

2)  желание быть лучшим в монастыре; 

3)  самоистязание и самолюбование. 

3. Закончите предложение: 

Монашеская жизнь скучна 

1)  так как нечем заняться; 

2)  не отличается от обычной; 

3) по-своему радостна, так кА направлена к Богу. 

4.Закончите предложение: 

Послушание в монастыре нужно для того, чтобы 

1)  узнать, что такое унижение; 

2)  победить в себе грех гордыни (то есть быть тихим, кротким, смиренным 

перед Богом и людьми); 

3)  просто всех слушаться 

 

                                       ЖЕЛАЮ УСПЕХА! 

 

                                   


